



新春记者行

□ 见习记者 唐秀婷 文/图

春节的脚步越来越近了,无数颗漂泊的心也踏上了归途。

车站里,人头攒动、脚步匆匆。远离家乡的游子们,无论这一年在外面经历了多少风雨洗礼,此刻心中只有一个坚定的方向——家。

启程: 归心似箭,踏上返乡之旅

1月18日下午,安庆火车站的候车大厅内人声鼎沸,孩子们的嬉戏声、大人的交谈声、广播的提示声交织在一起,奏响了新春佳节的美妙乐章。来自五湖四海的旅客汇聚于此,大包小包的行李包裹摆在座位旁。

毕慧和丈夫带着五岁的女儿早早地来到了车站,安静地坐在候车大厅等待列车的到来。“我老家是陕西的,在安庆工作十余年了。”毕慧说,“我们先坐高铁到西安,再转另一班高铁回老家,整个旅途大概需要十几个小时。孩子小,长途坐车比较累,所以我们都是两三年才回一次家。”尽管旅途漫长且辛苦,但想到离家人越来越远的距离,毕慧心中充满了甜蜜与期盼。

不远处,大学生小李正弯着腰,仔细检查着放置在座位旁的行李。他今年大四,刚刚结束了在安庆为期半年的实习。临近过年,他打包好了所有的行李,打算回到河南的家乡。“趁着今年还没有正式工作,放假的时间也比较长,我就想着早点回家多陪陪父母。今年过年,我可以用赚来的工资给父母买点礼物了。”言语间,小李的眼中闪烁着自豪和喜悦的光芒。

候车大厅里人来人往,热闹非凡。结束了一年辛勤工作的打工人们、独自在外求学的大学生们、许久没回家的子女们……他们或拖着沉重的行李箱,或提着大包小包,脸上洋溢着即将归家的喜悦。随着检票广播的响起,大家纷纷整理行囊,迈向那班承载着回家的列车。

团聚: 翘首以盼,迎接亲人归来

有人踏上旅程,也有人结束漂泊。1月21日,安庆火车站出站口站满了翘首以盼的家人和朋友们。有父母等待着放假归来的孩子,有哥哥等待着回来过年的妹妹一家,有女孩等待着好几个月没见的闺蜜。

查先生看着手机上的时间,不停地向出站方向张望。“我在等我女儿,她马上就要到站了。”查先生的女儿在广州上大学,平时只有寒暑假才回家。“这次她在学校多留了几天,回来得挺晚的,都加入到春运大军了。”查先生笑道,言语间难掩即将见到女儿的喜悦之情。

张帆搀扶着母亲,一同站在出站口的显眼位置,等待着大姨夫妇的到来。他满脸笑意地说:“母亲和大姨已经一整年没见面了。大姨平时在长春照顾孙子,每到腊月就早早筹划着回老家高河。对他们而言,没有什么比一家人团团圆圆、围坐在一起吃顿年夜饭更幸福的事情了,今天我特意开车来接他们回家。”

“来,摆个姿势,妈妈给你拍一张。”刚从北京回到安庆的高女士看到出站口处摆放的安庆宣传牌,高兴地拿出手机给儿子拍照。“终于到家了!”高女士感慨万千,她在北京当老师,平时工作繁忙,很少回家。“孩子现在也放寒假了,这次我们准备在家里待久一点,好好陪陪家人,也借此机会多逛逛安庆,感受家乡的变化和魅力。”

一班班满载归乡人的列车抵达安庆站,当那熟悉的身影在人群中映入眼帘,所有的旅途遥远与舟车劳顿,在这一刻都仿佛烟消云散。见面时的惊喜和感动,就是回家的全部意义。

温情: 爱心护航,守护旅途平安

春运,不仅是脚步的匆匆,更是一场心与心的靠近。1月18日16时10分,客运员邓芬从繁忙的服务台边起身,拿出一辆干净的轮椅,步履稳健地走向站台。

“4点24分从杭州西开往安庆的高铁要到站了,这班列车上有旅客预约了特殊重点旅客服务,我们需要提前去等待。”邓芬边走边向记者介绍,春运期间安庆站迎来了客流高峰,平均每天会有15位旅客需要车站提供的爱心服务。工作人员肩上的责任重大,他们需要确保每一位旅客安全、顺利出行。

“对于那些身体不便、有视觉障碍等特殊情况的旅客,我们会全程陪同,引导他们顺利出站,并安全地把他们送上回家的车辆。”邓芬说。

随着列车缓缓驶入站台,车次到达的提示音响起,在外漂泊一年的旅客们拖着沉甸甸的行李,迫不及待地走下列车。穿着羽绒服的代女士在列车乘务人员和丈夫李叶飞的搀扶下,慢慢走出了车厢。邓芬迅速迎上前去,微笑着问好,小心翼翼地扶着代女士坐到轮椅上,从站台一直护送到网约车上。

“我妻子在杭州做了一个小手术,现在还没有完全恢复好,身体比较虚弱。”李叶飞满怀感激地说,“马上要过年了,春运期间返乡的人非常多,我们原本还担心会遇到什么困难。但在列车上,乘务人员很照顾我们,到了车站,又有这么周到细致的爱心服务。我们感到非常温暖。”

启程的激动与期盼、团聚的喜悦与感动、车站工作人员无微不至的关怀与帮助,每一个瞬间都凝聚着浓浓的人情味与家的温暖。春节将至,远在他乡的你回家了吗?



安庆火车站,人头攒动、脚步匆匆,人们的脸上满是笑容。